

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ЗАБОТЛИВО ВЫРАЩИВАТЬ МОЛОДНЯК СКОТА

Успешное развитие общественного животноводства и выполнение задачи, поставленной товарищем Сталиным—о лучшем снабжении Красной Армии и всей страны мясом, маслом и другими продуктами животноводства зависят от сохранения всего приплода скота и хорошего его выращивания.

Партия и правительство, придавая исключительное внимание вопросу сохранения молодняка скота неоднократно, специальными решениями указывали как лучше организовать это дело и установили видыощережения лучших работников животноводства. Горьковский Областной комитет партии недавно вынес специальное решение по этому вопросу и наметил конкретные мероприятия, за выполнение которых колхозы должны вести упорную повседневную борьбу, а партийные, комсомольские организации и Советы должны оказывать им всемерную помощь, взяв сохранение и выращивание молодняка под свой повседневный контроль.

Лучшим методом сохранения и выращивания молодняка является широкое распространение опыта передовых работников животноводства. У нас в районе есть у кого получился хорошей работе, богатый опыт имеют передовые животноводческие фермы колхозов: „Оборона“, „Серп и молот“, имени Карла Маркса, „Красный маяк“ и др.

Животноводы этих ферм Кириллова, Кудасова, Большакова, Ремизова и многие другие получили дополнительную оплату за хорошее сохранение и выращивание молодняка и перевыполнение заданий по надоем молока, привесу телят и т.п.

Образцовый порядок в телятнике колхоза „Оборона“ и сейчас. Чистое, теплое и светлое помещение; отдельные родильные стойла для коров; тщательный уход и нормальное кормление обеспечивают полную сохранность и хороший рост молодняка. Заведующая фермой тов. Гусева все свое внимание уделяет общественному животноводству, доярками и телятницами у нее подобраны люди любящие дело.

Хороший опыт в уходе за скотом имеет заведующий животноводческими фермами колхоза имени

Карла Маркса тов. Цыганов. Большой доход получила колхоз от животноводства в прошлом году и еще больший планирует на текущий год. Нет сомнения, что этого он добьется. Сейчас в теплых телятниках и свиначниках растут 20 телят, 19 поросят и 7 ягнят. Не было в этом году ни одного заболевания и падежа.

Равные же возможности с вышеуказанными имеют и все колхозы нашего района, но не все работники животноводства с любовью и заботой относятся к общественному, артельному добру.

Много коров и неплохие дворы у колхоза „Труд“ (дер. Черная, Дальне-Песоченского сельсовета), а вот допустили в стойловый период падеж двух телят из пяти народившихся и одной двухлетней телки. А происходит это потому, что доярка Наумова не изволила ночью дежурить около ожидаемой к отелу коровы, а когда пришла утром, то телок уже замера. Потому погибла телка от истощения, что заведующая фермой Фролова не обеспечивает своевременное снабжение кормами, а председатель колхоза Рассказова, выделив концентраты по плану, не отпускает их в натуре и сейчас смеет выдать по 100 граммов больше на трудодень.

Никто, как люди, а в первую очередь руководители артелей „Красное солнце“ и „Красный боевик“ виноваты в том, что на фермах этих колхозов сваньи с ели новорожденных поросят.

Областной комитет партии в своем решении о сохранении молодняка предложил о всех таких случаях нерадивого отношения к общественному животноводству осуждать на заседаниях правлений и виновных привлекать к суровой ответственности.

Товарищ Сталин неоднократно указывал на то, что для успешного разрешения вопроса роста животноводства это дело должны взять в свои руки большевики. Сейчас, как никогда, должны взяться за выполнение этой задачи все партийные и непартийные большевики. Этого требуют интересы родины, ведущей смертельную борьбу с кровавым гитлеризмом.

Освоили профессии мужчин

В цехе ИЗО металлургического завода за период отечественной войны многие женщины освоили профессии мужчин.

На клепке деталей до войны всегда работали только мужчины. Работница тов. Подкустова Н. М. сменила мужчину, который ушел на фронт, и за короткий срок хорошо освоила эту работу. Ежедневно тов. Подкустова дает выполнение в среднем на 180—200 процентов, тов. Исаенкова А. С. на этой же операции выполняет норму на 150—170 процентов.

Клепка узла № 12—наиболее сложный участок работы. Дружно взялись за освоение этого дела работницы Матюгова М. Г., Кренина З. А., Алексеева Н. П. Сей-

час они работают не хуже мужчин, выполняют норму от 160 до 220 процентов.

Сейчас коллектив цеха ИЗО в своем составе насчитывает свыше 60 процентов женщин.

Самоотверженно работают с первых же дней войны и многие другие женщины, показывая высокие образцы труда. Электросварщица тов. Валадина М. С., имея дело все время с ответственными деталями, дает выполнение нормы до 305 процентов. Молодая электросварщица тов. Назарова К. дает выполнение до 202 проц. Автогенщица тов. Сорокина В. Г. выполняет норму до 196 проц.

Начальник цеха ИЗО
Е. СТАХОВИКИЙ.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери—8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, расосеяно и частью уничтожено до 3-х батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сиязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзулина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТ'ов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинград-

ской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, грузенных боеприпасами, 2 радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

Пленный ефрейтор 351-го полка 183-й пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии рассказал: „Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплому обмундированию до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей, но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток“.

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Шелюшко М. С. обнаружены группы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Олейник И. К., Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Гортанов дает в смену 5 норм, тт. Комосов, Штыров, Корневкин—по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.

Действующая Армия (Западный фронт)



Группа немецких пленнх, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н. Фото Л. Великжанина.

Все на воскресник!

15 февраля по решению ЦК ВЛКСМ будет проходить четвертый комсомольско-молодежный воскресник.

Комсомольцы, молодежь, рабочие, служащие, пионеры и школьники нашего района выйдут на помощь колхозам, заводам. На судоремонтном заводе более 400 человек в этот день будут работать на судоремонте, расшивке дров, расчистке дорог от снега.

Особо ответственная задача стоит перед коммунистами села и колхозной молодежью. В этот день, как можно больше надо собрать удобрений: золы, куриного помета, просортировать семена, ускорить ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

Коммунисты и молодежь Б. Черной, Мотмоса, Чупалейки в воскресенье будут заняты на молотбе, сортировке семян, на сборе золы.

Больше двухсот комсомольцев, пионеров и школьников Шнирской средней школы в воскресенье выйдут на сбор золы и куриного помета для колхоза.

Комсомольцы и школьники Досчатинской средней школы в день 15 февраля будут заниматься расшивкой дров для школы, сбором золы.

Комсомольцы и молодежь МТС будут ремонтировать тракторы и сельхозмашины.

Проведение ранее 3 комсомольских воскресника дали много средств в фонд обороны страны. Четвертый комсомольско-молодежный воскресник даст дополнительные средства на строительство танковой колонны имени Ленинско-Сталинского комсомола.

Секретарь Выксунского райкома ВЛК М. Н. ПОНОМАРЕВА.

От металлургического завода на Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник—15 февраля должно выйти более 2 тысяч человек.

Сейчас во всех цехах проходит подготовка. Намечается фронт работ. Основным объектом работы будет очистка железнодорожных путей как внутри завода, так и линейных под'ездных путей: станции Досчатое-Пристань, Молотое, Нижняя Выкса, перегон от Молотова до Павильона. Часть людей будет занята на укладке дров.

От каждого цеха участники воскресника выйдут во главе с начальником цеха и секретарем партийной организации. Это должно обеспечить более рациональное использование людей.

15 февраля должен стать днем еще более высокопроизводительного труда. В этот день ни одна минута не должна пропасть даром.

Комсомольцы и молодежь машиностроительного завода ДРО в этот день работают на своих рабочих местах. Весь заработок они передадут на строительство танковой колонны имени комсомола.

Красная Армия ведет наступательные действия. Она успешно продвигается на запад, изгоняя и уничтожая фашистские полчища. Но враг еще силен, он оказывает упорное сопротивление, у него еще много техники, на него работают фабрики и заводы порабощенных им стран.

Мы должны как можно скорее разбить врага, а для этого нужно использовать все возможности для лучшего снабжения фронта всеми необходимыми.

На наших предприятиях мы имеем один богатый источник, за счет которого можно значительно расширить снабжение фронта. Этим источником является экономия.

В условиях войны мы обязаны экономить везде и во всем. Это законное требование к каждому предприятию у нас, на металлургическом заводе, выполняется плохо.

В дни войны экономия топлива имеет первостепенное значение. Долг каждого руководителя, каждого специалиста и рабочего — самым решительным образом беречь топливо. А мы на металлургическом заводе имеем такие факты, когда начальники отдельных цехов не похозяйски, расточительно относятся к материалам, не борются за их экономию.

Отсюда, не случайно, завод перерасходовала такое количество мазута, наличие которого обеспечило бы ему полуторамесячную бесперебойную работу.

Завод перерасходовал 18.000 тонн чугуна, а из-за этого сейчас старомартеновский цех работает с перебоями.

Мы встречаемся и с такими фактами, когда отдельные начальники цехов стремятся создать запасаец. Требуя материалы, они на много преувеличивают действительную в них потребность. Например: начальник фасоннолитейного цеха тов. Сидоров не так давно пред'явил тре-

бование на 60 тонн вспомогательных материалов. Когда стали проверять действительную потребность, то оказалось, что цеху потребуется не 60 тонн, а всего только шесть тонн материалов.

Подобные факты на заводе встречаются очень часто и надлежащего отпора со стороны руководителей завода пока не встречают.

Для металлургического завода требуется значительное количество известкового камня. Этот камень добывается у нас в районе, на карьере, который принадлежит заводу.

Добыча известкового камня производится дотопными методами, из-за чего не всегда обеспечивается полная потребность завода в камне. В дирекции завода много ведем разговоров о механизации карьера, но дальше разговоров дело не идет.

Не все благополучно на заводе и со снабжением. Работники отдела снабжения не сумели полностью реализовать целый ряд основных материалов, что болезненно отразилось на ходе выполнения плана заводом. Так, например, передельный чугун и штрипы реализованы всего лишь на 75 процентов. Завод не имеет в достаточном количестве спецодежды, особенно для рабочих горячих цехов.

Работники отдела снабжения проделали немалую работу в деле обеспечения цехов всеми необходимыми материалами, но сделано далеко не все. Завод продолжает ощущать острую нужду в ряде материалов и за это ответственность ложится прежде всего на отдел снабжения, на его руководителя тов. Яковлева.

Мы должны вести повседневно борьбу за строжайшую экономию во всем. Это еще больше укрепит военную мощь советской страны, ускорит нашу победу над немецко-фашистским зверьем.

Б ЛИЧНОВ.

Поставить транспорт на прочные рельсы

В условиях отечественной войны транспорт играет исключительно важную роль. Если транспорт работает хорошо, военные заказы заводы выполняют успешно, во время подвозятся боеприпасы бойцам Красной Армии.

Транспортный цех металлургического завода свою работу на военный лад до сих пор еще не перестроил. Довольно часто поезда задерживаются отправкой, с перебоями подается топливо в цехи завода.

Обращение молодых автозаводцев г. Москвы о сверхплановой выдате продукции стране транспортниками возбуждалось горячо. В ответ на это обращение созданы две фронтальные бригады, во главе которых были поставлены лучшие машинисты гг. Страхов и Станенко. Но, организовав фронтальные бригады, руководители цеха о них забыли.

Члены фронтальных бригад горят желанием встретить XXIV годовщину РККА высокими производствен-

ными показателями, но одного из желаний далеко недостаточно.

Фронтальные бригады на транспорте, как и в других цехах, должны пользоваться особым вниманием, все должно способствовать их высокому выполнению, но этого нет. Очень часто отдел движения задерживает отправку состава фронтальной бригады, не следит за ее рейсом, за быстрейшим устранением тех или иных неполадок.

С первых чисел февраля транспорт стал работать лучше. По сравнению с январем значительно увеличена подача в цехи топлива, но сделано еще далеко не все. Полностью топливо в цехи все еще не доставляется.

Работать лучше транспортный цех может и должен. Руководители цеха обязаны всемерно поддерживать работу фронтальных бригад, стачаховское движение и лунинские методы работы транспортников.

Забывое общежитие

По линиям железных дорог Выксунского транспорта немало настроено общежитий для рабочих транспорта.

Все общежития с осени обеспечены были топливом, для которого

используются старые шпалы. Но вот про общежитие № 3 по улице Буденного руководители транспорта очевидно, забыли и не обеспечили топливом.

РАБОЧИЙ.

В ГАГАРСКОЙ ДОЖИДАЮТСЯ ТЕПЛА

Передовые колхозы Дальне-Песоченского сельсовета — имени Карла Маркса и Второго краевого с'езда Советов энергично готовятся к весеннему севу, используя все силы и возможности к тому, чтобы годовщину Красной Армии ознаменовать полной готовностью семян, сельскохозяйственного инвентаря и выполнении плана вывозки на поля удобрений.

Семена эти колхозы имеют почти всех культур в потребном количестве. Все они отсортированы по первому разу и образцы посланы на анализ в семенную лабораторию. Сельскохозяйственный инвентарь в основном отремонтирован. В ближайшие дни будет закончено выполнение плана зимней вывозки удобрений, но эта работа не прекратится.

Руководители артелей гг. Саломалин и Ладенков окружили себя хорошим активом и на работах в общественном хозяйстве используют каждого человека. Сформированы у них бригады и звенья и каждая производственная единица знает об'ем предстоящих весной работ.

Иная картина с подготовкой к весне в колхозе „Новая жизнь“ (дер. Гагарская), руководит которой тов. Пшеничников. До сих пор

не организованы здесь бригады и звенья, работают вразброд.

Нет у колхоза семян картофеля и никто не проявляет заботы о приобретении его. Овса много, но на семена он не пригоден, нужно обменивать. Инвентарь не ремонтирован, заготовкой и вывозкой удобрений не занимаются.

Свою беспечность в подготовке к севу тов. Пшеничников объясняет сильными морозами и только с наступлением тепла мыслит он всерьез заниматься подготовкой к севу.

Дальше терпеть такого положения нельзя. Члены колхоза „Новая жизнь“ горьким опытом научены, что значит провалить весенний сев и лишь в прошлом году самоотверженным трудом выправили положение. А сейчас они должны работать еще упорней памятуя, что весна 1942 года будет проходить в условиях военного времени, с большими трудностями, для преодоления которых надо работать не покладая рук, используя каждый час и каждого человека, способного принести пользу общественному хозяйству.

Инструктор райкома ВКП(б) **П. РАССКАЗОВ.**

Больше мяса и масла Красной Армии

Семнадцать колхозов района выполнили полугодовое задание по поставкам мяса государству в 1942 году. В числе таковых три сельхозартели Дальне-Песоченского сельсовета — „Красное солнце“, „Новая зари“, имени Молотова (Шарнавка); четыре Поддерековского сельсовета — имени М. Горького, Ворошилова, Седьмого с'езда Советов, „Красный ролик“; две Нижне-Верейского сельсовета — „Оборона“ и „Красный маяк“; „Серп и молот“ и „Красная Борковка“ — Грязновского сельсовета и другие.

Первыми в районе выполнили план первого квартала по поставкам молока колхозы „Серп и молот“ и „Красная зари“.

В передовых колхозах и члены артелей за свое личное хозяйство

досрочно выполняют государственные обязательства, зная что фронт и стране особенно необходимы такие продукты как мясо и масло.

Находящийся сейчас в Красной Армии председатель колхоза „Серп и молот“ тов. Вольшак Сергей Яковлевич в счет 1942 года сдал государству за свое хозяйство мяса 25 килограммов и молока 10 литров. Член колхоза „Оборона“ Уткин И. А. сдал 13 килограммов мяса и 3.850 граммов масла. Колхозница этой артели Гусева Е. Ф. сдала 16 килограммов мяса и 1,33 килограмма масла.

К годовщине Красной Армии каждый колхоз и каждая колхозная семья должны дать больше продукции, следуя примеру передовиков выполнения государственности.

Равняться по передовикам

Передовики соцсоревнования по досрочному выполнению финплана — к XXIV годовщине Красной Армии продолжают увеличивать свои показатели. Ново Дмитриевский сельсовет финплан 1 квартала на 10-е февраля выполнил на 106,6 процента, а Чупайский сельсовет на 107,4 процента.

Особенно хорошо за последнее время работает финактив Дальне-Песоченского сельсовета, который увеличил выполнение финплана 1 квартала с 58,1 процента на 24 января до 115,2 процента на 10 февраля, заняв первое место в районе.

Вблизи к выполнению квартального финплана Поддерековский сельсовет, имеющий на 10 февраля 97,6 проц., Шиморский — 81,4 процента. Попрежнему сильно отстают с выполнением финплана Вильский сельсовет — 21,1 проц., Турталинский — 47 проц. и Грязновский — 47,6 процента

Правление транспортной артели „Красный грузчик“ с пригорьнем извещает о смерти старшего бухгалтера артели

ЩЕРБАКОВА
Алексея Васильевича

и выражает глубокое соболезнование семье покойного. Похороны состоятся 13 февраля в 17 часов

Выксунскому райпромкомбинату — ТРЕБУЮТСЯ —

портные и специалисты по валке сапог.

Оплата по договоренности. С предложением обращаться в контору комбината: с Шиморское, ул Советская, дом № 80.

Управляющий райпромкомбинатом **РОМАШОВ**

3-3 25

В транспортном цехе металлургического завода партийная организация совместно с административной цехом планирует провести в феврале несколько лекций и бесед по технической пропаганде и о текущем моменте.

К чтению лекций привлекаются технические работники гг. Загородный, Кудря, Герасимович, Суздаль и другие.

21 и 23 февраля по сменам и отдельным об'ектам работы будут проведены беседы о XXIV годовщине Красной Армии и о текущем моменте.

Тематика лекций, бесед и докладов к XXIV годовщине Красной Армии

1. XXIV годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии.
 2. О текущем моменте великой отечественной войны.
 3. Ленин и Сталин — вожди и организаторы Красной Армии и ее боевых побед.
 4. Партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками.
 5. Товарищ Сталин — великий полководец и организатор борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.
 6. Под знаменем Ленина — Сталина мы победим.
 7. Герои великой отечественной войны.
 8. Сталинская гвардия в великой освободительной войне.
 9. Советские партизаны — могучая сила в борьбе с врагом.
 10. Задачи советского тыла в великой отечественной войне.
 11. Ленин и Сталин о защите социалистического государства.
 12. Товарищ Сталин на фронтах гражданской войны.
 13. Как и почему победила Советская страна в гражданской войне.
 14. Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны.
 15. Учение Ленина — Сталина о войнах справедливых и несправедливых.
 16. О революционной деятельности советских патриотов.
- ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ОБКОМА ВКП(б)**

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

Сегодня, 13 февраля, в 6 часов вечера в к-ре СОП (Базарная площадь), СОЗЫВАЕТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

рыболовецких артелей и рыбаков любителей, по вопросу заключения договоров на вылов рыбы из местных водоемов

Начальник СОП — ТРОСТИН.

ГОРПРОМКОМБИНАТУ —) ТРЕБУЮТСЯ (—

1. Кузнецы всех разрядов,
2. ученики жестянщики (в возрасте с 15 лет),
3. подсобные рабочие.

Обращаться в горпромкомбинат: Рабочий поселок имени Ленина.

Директор **Безумнов.**

2-3